

平安养老险福建分公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人们的道德素质是有不同层次的，人们对不同层次的人群有不同的道德期望值。比如，有人说，你还是老师呢，你还这么做；或说，你还是领导呢，还这么说话，等等。低层次的人犯了道德错误，大家觉得这还不是很严重，但是如果说作为社会的良心、文明社会的良心的那些文人或者教育工作者或者是管理者——道德层次应该更高，可是他们却干着不道德的事情，可以想到这个社会的道德沦丧到了什么地步。

以下不是文中观点的是（ ）。

- A. 社会对文人、教育工作者或者管理者的道德要求很高
- B. 低层次的人犯了道德错误不受关注
- C. 作为社会良心、文明社会良心的人应对社会道德沦丧负责
- D. 社会普遍的道德素质不高

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，文段开篇表明人们对道德素质的期待是不同层次，接着分述了两类层次的人，他人对他的道德素质的要求，从而指出文人等社会人士道德素质低，会被放大为社会道德沦丧。即是分层次进行道德素质要求的，并未涉及社会整体道德素质的普遍情况是什么。

2、华罗庚同志的“运筹学”是科学的，但对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是起不到作用的。引进的新技术装备掌握在不关心社会主义利益、只顾个人利益的人手里，不但不能充分发挥作用，而且会大大缩短它的寿命。

这段文字主要支持的一个观点是（ ）。

- A. 科学的东西不一定能起作用
- B. 科学和技术必须掌握在可靠的人手里
- C. 引进新技术装备时要考虑使用者的能力水平和技术素质
- D. 油瓶子倒了应该把它扶起来才对

《正确答案》

B

《答案解析》

文中先指出科学对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是起不到作用的，后指出新技术装备掌握在不关心社会主义利益的人手里会大大缩短寿命，意在表明科学和技术必须掌握在可靠的人手里，因此B项正确。

3、如果说《清明上河图》集中反映了宋朝生活“俗”的一面，“西园雅集”则是“雅”的象征。在北宋被传为佳话的“西园雅集”，表现了当年众多文人雅士的宴游场景，苏轼、李公麟、米芾等聚集一堂，或吟诗赋词，或抚琴唱和，或打坐问禅，形成了以苏轼为中心的文人圈。身在其中的画家李公麟以写实手法将雅集描绘下来，米芾作序，“水石潺湲，风竹相吞，炉烟方袅，草木自馨。人间清旷之乐，不过如此”。“西园雅集”是古代绘画史中的一个经典母题，后代画家多有摹本或仿作，这也是宋人精神的一种延续。

这段文字意在：

- A. 比较“西园雅集”和《清明上河图》的不同风格
- B. 介绍“西园雅集”的创作者和所描摹的文化名人
- C. 阐释“西园雅集”所呈现的文人趣味和精神价值
- D. 评价“西园雅集”对中国古代绘画史的独特贡献

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇通过《清明上河图》引出“西园雅集”，并且强调其是雅的象征，接下来通过“在北宋被传为佳话的‘西园雅集’，表现了当年众多文人雅士的宴游场景……不过如此”描绘文人雅士赋诗、抚琴、作画等场景，体现出文人雅的一面。随后通过“西园雅集‘……这也是宋人精神的一种延续’体现出“西园雅集”是精神的延续。文段通过“也”引导并列的结构，故文段描述了“西园雅集”的两个方面，一方面是文人雅的一面，一方面是精神延续。对应C项。

A项，《清明上河图》是为了引出“西园雅集”这一话题，非重点，排除；

B项，只对应“西园雅集”文人趣味部分，表述片面，排除；

D项，“中国古代绘画史”属于精神延续这一方面，表述片面，并且“独特贡献”无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《我们为什么爱宋朝：市井、雅集、山水、茶事、书院》

4、古今会通亦应伴以中西互镜，构建有中国特色_____全球价值的知识体系，强调自明、自觉、自信，以现实问题为会通处。从自我审视看，互镜_____着养成基于自明的文化自觉和自信。文化自觉并非_____、狂妄的自尊，首先要通过对话、互通获得自知之明。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 兼备 意味 武断
- B. 兼容 包含 臆断
- C. 兼有 象征 专横
- D. 兼顾 表达 决断

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，横线处所填词语搭配“全球价值”，且综合文意及选项分析可知，构建的知识体系同时具有中国特色和全球价值，A项“兼备”指同时具备，B项“兼容”指同时容纳几个方面，C项“兼有”指同时具有，D项“兼顾”指几个方面同时照顾到，均符合文意，且搭配得当，保留。

第二空，根据“古今会通亦应伴以中西互镜……强调自明、自觉、自信”可知，通过互镜可以反映出文化自觉和自信，A项“意味”指含有某种意义，B项“包含”指里边含有，D项“表达”指表示（思想、感情），均符合文意，保留。C项“象征”指用具体事物表现某些抽象意义，根据文意可知，“互镜”并非具体事物，排除。

第三空，横线处通过顿号与“狂妄”构成同义并列，“狂妄”指极端的自高自大，故横线处也应体现自我、自大之意，且感情色彩消极，A项“武断”含有妄以权势裁断曲直之意，感情色彩偏消极，与“狂妄”构成同义并列对应，符合文意，当选。B项“臆断”指凭臆测来断定，无法构成同义并列，与文意不符，排除；D项“决断”指拿主意，做决定，为中性词，感情色彩不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】胡百精《重返基源问题：中国传播思想史的知识建构》

5、在此次新型冠状病毒肺炎疫情防控过程中，高科技尤其是大数据技术被广泛采用，通过_____确定病毒传播途径，进行重点防控。可以说，利用科技手段，我们编制出了密不透风的疫情防控网络，把大海捞针变为_____。

依次填入画线部分最恰当的一项是：

- A. 反复 有的放矢
- B. 广泛 轻而易举
- C. 精准 按图索骥
- D. 及时 有章可循

《正确答案》

C

《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“利用科技手段，我们编制出了密不透风的疫情防控网络”可知，我们查找病毒途径有许多情报来源，疫情防控工作是有迹可循的。A项“有的放矢”比喻说话做事有针对性，C项“按图索骥”比喻按照线索去寻求，均符合文意，保留。B项“轻而易举”形容事情容易做，不费力气，与文意无关，排除；D项“有章可循”指有章程或法律可以依据或遵守，文段强调的是疫情防控的科技手段而非法律或章程，与文意不符，排除。

第一空，根据“高科技尤其是大数据技术被广泛采用”可知，横线处所填词语要体现出我们在确定病毒传播途径方面的技术水平得到了提高，C项“精准”指非常精确，填入此处可体现科技水平的提升，能更好地定位到病毒信息，符合文意，当选。A项“反复”指一遍又一遍，体现的是技术的不准确，与文意相悖，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《北京市政协委员：科技战“疫”把大海捞针变为按图索骥》

6、在宇宙过去130多亿年里，暗物质扮演了十分重要的角色。由于在物质的质量比例上占据_____地位，暗物质决定了宇宙物质在大尺度上的分布——宇宙大尺度结构。现代超级计算机模拟更是向我们揭示，宇宙中暗物质的空间分布可以再现观测到的星系分布，暗示了星系和暗物质之间_____的关系。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 关键 盘根错节
- B. 核心 唇齿相依
- C. 主导 千丝万缕
- D. 优势 如影随形

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据后文“暗物质决定了……”可知，横线处表达能起决定作用之意。A项“关键”指对情况起决定作用的因素，B项“核心”指主要部分，C项“主导”指统领全局，均符合文意，保留。D项“优势”指有利的形势，无法体现决定之意，排除。

第二空，根据前文“宇宙中暗物质的空间分布可以再现观测到的星系分布”可知，横线处表达密切之意。C项“千丝万缕”指关系十分密切，符合文意，当选。A项“盘根错节”形容关系错综复杂，很难处理，文段并未表达复杂之意，与文意不符，排除；B项“唇齿相依”指像嘴唇和牙齿那样互相依靠，形容二者相互依存，文段并未体现相互依存之意，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《反常的星系：它们的暗物质去哪儿了？》

7、①随着元朝之后文人画的兴起，偏重于追求“形似”的人物画遭遇冷落

②作为中国最早成熟的绘画门类，人物画在画史发展中占据着举足轻重的位置

③很多文人画家开始寄情于山水、留连于花鸟

④于是，追求“得意忘形”的山水画、花鸟画成为文人们抒情达意、排解忧思的主要画题

⑤早期的人物画具有极强的功能性，大多带有传神写照的要求、辅佐教化的意义、祭祀纪念的功能，偏重于绘画的记录性，讲求人物造型的准确生动

⑥发展至唐代，人物画逐渐分科，肖像、仕女、道释、风俗、历史故事画等成为专门之学

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（ ）。

- A. ②⑥③⑤④①
- B. ⑤⑥③①④②
- C. ②⑤⑥①③④
- D. ⑤⑥①③④②

《正确答案》

C

《答案解析》

所有选项都是以②或⑤为首句，⑤句说明“人物画的功能”，②句提出“人物画”这一话题，根据逻辑顺序，应该先讲②句后讲⑤句，排除BD两项。②句后而接的是⑤句或⑥句，⑤句提到“早期的人物画”，⑥句提到“发展至唐代”，根据时间顺序可知，先有⑤句再有⑥句，排除A项。因此正确答案为C。

8、正在全力以赴征集，将会在征集到后第一时间上传

- A. 缺失
- B. 缺失

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/255141311304011111>